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Ενσωμάτωση

«ΟΑΕΔ… μεταναστών» : Το σχέδιο για αγροτικές
δουλειές σε χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες
Με τη σύμφωνη γνώμη του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, Μάκη Βορίδη, ο
οποίος, αφού συνομίλησε με τον υπουργό Εργασίας, Γ. Βρούτση, έδωσε το
πράσινο φως για να ξεκινήσουν οι συζητήσεις, έγιναν οι πρώτες επαφές με τους
αρμόδιους φορείς.

Βασίλης Σ. Κανέλλης
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Τ ο σχέδιο της κυβέρνησης για την ενσωμάτωση στην ελληνική κοινωνία χιλιάδων νόμιμων
μεταναστών μέσω του αγροτικού τομέα αποκαλύπτουν αποκλειστικά σήμερα «ΤΑ ΝΕΑ
Σαββατοκύριακο».
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Συγκεκριμένα, εκπονείται σχέδιο από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης – σε συνεργασία με τα
υπουργεία Μεταναστευτικής Πολιτικής, Εργασίας και τον ΟΑΕΔ – για την παροχή δουλειάς στα
χωράφια σε πρόσφυγες και μετανάστες.

Η ιδέα είναι απλή και μπορεί να φέρει τα πάνω – κάτω, τόσο σε ό,τι αφορά τη διαχείριση του
Προσφυγικού – Μεταναστευτικού, όσο και στην αναζωογόνηση της υπαίθρου, αλλά και της
αγροτικής οικονομίας.

Από όλη την Ελλάδα υπάρχουν αιτήματα για την εύρεση εργατών που θα απασχοληθούν σε
εργασίες εποχικού χαρακτήρα σε διάφορες καλλιέργειες. Οι παραγωγοί αδυνατούν να βρουν
φθηνά εργατικά χέρια και πολλές φορές αναγκάζονται να φέρνουν για 2 – 3 μήνες εργάτες από
την Αλβανία. Ωστόσο, όπως οι ίδιοι οι αγρότες δηλώνουν, υπάρχει πρόβλημα τόσο με τα
προξενεία και τις βίζες όσο και με τα ασφαλιστικά δικαιώματα των εργατών.

Η κυβέρνηση άκουσε τα αιτήματα των παραγωγών από όλη τη χώρα και προχώρησε στη
σύσταση μιας επιτροπής που ανέλαβε να βρει λύση στο πρόβλημα.

Οι πρώτες συναντήσεις

Με τη σύμφωνη γνώμη του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, Μάκη Βορίδη, ο οποίος, αφού
συνομίλησε με τον υπουργό Εργασίας, Γ. Βρούτση, έδωσε το πράσινο φως για να ξεκινήσουν οι
συζητήσεις, έγιναν οι πρώτες επαφές με τους αρμόδιους φορείς.

Δύο συναντήσεις έχουν γίνει ήδη, ενώ σύμφωνα με πληροφορίες των «ΝΕΩΝ» την επόμενη
εβδομάδα θα διεξαχθεί νέο ραντεβού καθώς το Μέγαρο Μαξίμου επιδιώκει να επιταχυνθούν οι
διαδικασίες.
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Κ. Μπαγινέτας

Π. Γεωργιάδης
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Στ. Πρωτοψάλτης

Στις συσκέψεις λαμβάνουν μέρος ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης,
Κώστας Μπαγινέτας, ο γενικός γραμματέας Μεταναστευτικής Πολιτικής, Υποδοχής και Ασύλου,
Πάτροκλος Γεωργιάδης, ο διοικητής του ΟΑΕΔ, Σπύρος Πρωτοψάλτης, στελέχη της Γενικής
Γραμματείας Συντονισμού του κυβερνητικού έργου, αλλά και εκπρόσωποι του Συνδέσμου
Αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων και Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΑΣΟΕΕ).

Στις πρώτες συζητήσεις καταγράφηκαν τα αιτήματα για εργατικά χέρια από όλη την Ελλάδα και
συμφωνήθηκε να υπάρξει μια πιλοτική εφαρμογή του σχεδίου από έναν νομό, πιθανότατα από
τον νομό Ημαθίας. Οι περίπου 80 συνεταιρισμοί θα έχουν λίστα με τον αριθμό των εργαζόμενων
που χρειάζονται για τις εποχικές εργασίες και τον χρόνο απασχόλησης και θα συνεργάζεται με τα
κατά τόπους ΟΑΕΔ.

ΟΑΕΔ… μεταναστών

Ουσιαστικά θα δημιουργηθεί ένας «ΟΑΕΔ μεταναστών» που θα έχει αντίστοιχη λίστα με
εργαζόμενους που θα μπορούν να μεταβούν στις αγροτικές περιοχές, όπου απαιτούνται εργατικά
χέρια.

Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες των «ΝΕΩΝ», υπάρχουν σήμερα στην Ελλάδα περί τους
66 χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες που είναι καταγεγραμμένοι, νόμιμοι και διαθέτουν ΑΜΚΑ.

Από αυτή τη «δεξαμενή» εργατικών χεριών θα χρησιμοποιούνται όσοι χρειάζονται για τις
αγροτικές εργασίες ανά την Ελλάδα. Από το μάζεμα των ελιών στην Κρήτη μέχρι την παραγωγή
των εσπεριδοειδών, το βαμβάκι κ.λπ.
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Το πλεονέκτημα σε σχέση με τους «μετακλητούς» από την Αλβανία και αλλού είναι ότι θα
πρόκειται για καταγεγραμμένους και επίσημα ασφαλισμένους στον ΕΦΚΑ, με αποτέλεσμα τα
μεροκάματα να μπορούν να περάσουν ως έξοδα από τους παραγωγούς.

Ενδιαφέρον έχει το γεγονός ότι το σχέδιο που έχει πέσει στο τραπέζι αποτελεί εδώ και μια διετία
πρόταση του πρώην επιτρόπου Γεωργίας, Φιλ Χόγκαν, ο οποίος στην τελευταία παράγραφο του
κειμένου για τη νέα ΚΑΠ έχει υπογραμμίσει την ανάγκη ενσωμάτωσης προσφύγων και
μεταναστών σε αγροτικές δραστηριότητες.

Τα πλεονεκτήματα

Η πρόταση της κυβέρνησης, εφόσον υλοποιηθεί πανελλαδικά, θα έχει πολλαπλά οφέλη:
οικονομικά, κοινωνικά και πολιτικά.

1. Κατ’ αρχάς σε οικονομικό επίπεδο θα ενισχυθούν τα ασφαλιστικά ταμεία καθώς μέχρι σήμερα οι αγροτικές δραστηριότητες γίνονταν με «μαύρη εργασία».
Τώρα τα μεροκάματα θα δηλώνονται και οι εργοδότες θα μπορούν να έχουν έκπτωση καθώς θα τα βάζουν στα έξοδα. Ταυτόχρονα θα υπάρξει καλύτερη
διαχείριση της αγροτικής παραγωγής που σε πολλές περιοχές χάνεται διότι ούτε Ελληνες πηγαίνουν να εργαστούν, ούτε βρίσκεται πάντα ικανοποιητικός
αριθμός αλλοδαπών εργαζομένων.

2. Σε κοινωνικό επίπεδο η ενσωμάτωση χιλιάδων προσφύγων και μεταναστών που έχουν χαρτιά και διαμένουν ήδη νόμιμα στην Ελλάδα, θα περιορίσει τις
πιέσεις που ασκούνται σ’ αυτό το επίπεδο. Οικογένειες αλλοδαπών θα έχουν εργασία για πολλούς μήνες, θα μπορούν να ζήσουν ανθρώπινα και πιθανότατα
θα δώσουν ζωή σε περιοχές της χώρας που έχουν εγκαταλειφθεί, όπως σε χωριά με ελάχιστους ή και καθόλου κατοίκους.

3. Σε πολιτικό επίπεδο η κυβέρνηση, η οποία είναι στριμωγμένη αυτή την περίοδο με το Μεταναστευτικό – Προσφυγικό, προχωρά σε μια κίνηση – ματ. Σε μια
κίνηση που αφαιρεί από την αντιπολίτευση τα επιχειρήματα περί ακραίας, αντιμεταναστευτικής ατζέντας από πλευράς ΝΔ.

Η κοινωνική ενσωμάτωση ανθρώπων που θέλουν να μείνουν στη χώρα μας, να βρουν δουλειές
και να στηρίξουν τις οικογένειές τους, αφαιρεί επιχειρήματα και από τον ΣΥΡΙΖΑ που επιτίθεται
συνεχώς από… αριστερά στην κυβέρνηση, αλλά και από τις ακραίες φωνές δεξιά της ΝΔ που
θέλουν μαζικές απελάσεις.

Διότι κανείς δεν μπορεί να αρνηθεί να στηρίξει ένα σχέδιο το οποίο εμπεριέχει και το στοιχείο του
ανθρωπισμού αλλά και τα οικονομικά οφέλη που θα έχει η ενσωμάτωση χιλιάδων αλλοδαπών,
νόμιμα διαμενόντων στην Ελλάδα που σε καμιά περίπτωση δεν θα «κλέψουν» τις δουλειές των
Ελλήνων.
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ΑΓΡΟΤΕΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ

Και που θα διασφαλίζεται σε κεντρικό επίπεδο ότι δεν θα δημιουργηθούν «νέες Μανωλάδες» και
ένας ανεξέλεγκτος από τους επίσημους φορείς εργασιακός Μεσαίωνας.
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